Griechisch I, Sommersemester 2015
B.A./BOK-Abschlusstest (16.07.2015)

Bitte iibersetzen Sie den folgenden Text:

‘O YwkpdT™ns N\Bev els THY Tod ’AdeipdvTov olkiav kal i8wv Tov dilov fpeTo:
LTC, olet, éotiv 1 dpety; Nopilels avmiy Téxvmy elval, ) Tolel Tols dvpuimous
dyafovs;* ‘O 8¢ ’Adeipavtos, PAMbas els avtov, elmer: ,Olpat, OTL Tolol

avbpwoL €yévorTo dayabol: €émaldevbnoar TH dpeTn. "Akolovbdper avTi!*

Fragen:

1) Welche starken Aoristformen konnen Sie in dem obigen Text entdecken?

2) Welche kontrahierten Verbformen finden Sie in dem Text?

3) Welche grammatische Konstruktion steckt in dem Satz in Z. 2, der mit ,,Nop{{els*
beginnt?

4),, T dpeT™)“ in Z. 4 ist ein Dativ. Wie wiirden Sie seine Funktion benennen?

5) Bestimmen Sie die Form von ,€ maldevdnoav* (Z. 4). Wie wiirde die gleiche Form im
Futur I lauten?

6) Von dem Verb ,.€pwTdw* lisst sich auch eine schwache Aoristform bilden. Wie lautet die
2. Person Plural im schwachen Indikativ Aorist Aktiv?

7) Welche Form ist ,,dkolovbopev* (Z. 4)? Was bezeichnet der darin verwendete Modus

hier?



